

## 仁怀国坛酒庄入选全国优选旅游项目

近日,在2017年全国旅游投融资促进大会上,国家旅游局会同国家开发银行等12家金融机构共同遴选推出680个优选旅游项目,贵州共有24个旅游项目入选。其中仁怀“中华华丹·国坛酒庄”旅游综合体成功入选。

据悉,2017年优选旅游项目是在各地推荐的1000多个项目的基础上,按照优中选优的原则筛选出来的。遴选的出发点在于解决企业的融资难问题,帮助项目落地,最终使投资双方共同受益,产业兴旺发展。今后,国家旅游局将对优选旅游项目给予重点支持。

中华华丹·国坛酒庄旅游综合体是全国首个以白酒文化养生生态旅游度假区。它依托国坛酒庄深厚的文化底蕴和区域内良好的自然生态环境,打造集行政办公、商务会议、白酒仓储、白酒包装、酒类展示、白酒交易、酒文化体验、主题游乐、休闲度假、丹道养生、影视基地等多功能为一体的旅游综合体。

酒庄位于茅台镇中华村、鲁班街道同心村交界地段,规划建设用地3250亩、建筑面积110万平方米,项目总投资68.39亿元,分两期进行开发建设。其中一期计划投资35.53亿元。截至目前,完成建筑主体面积13.2多万平方米,落实和待签订的合同投资额近17亿元,累计完成投资达12亿元。

## 烟台葡萄酒纳入欧盟地理标志产品保护范围

日前,中国与欧盟同时对“中欧100+100”地理标志产品互认情况进行了公示,烟台葡萄酒、烟台苹果等共八个山东省产品,纳入了欧盟的地理标志产品保护范围。

我国地理标志产品正式与欧盟互认后,产品进入欧盟的超市就像进入我们自己国家的超市一样高效便捷,并享受与欧盟地理标志产品同样的优惠政策。此项互认保护为推动我市优质地理标志产品“走出去”战略,形成国际知名品牌,推动企业国际化、品牌高端化,为烟台葡萄酒、烟台苹果品牌走出去奠定了坚实的基础。

据了解,中欧地理标志合作协定是中国与欧盟政府之间第一个关于地理标志保护的协议。根据该协议,双方将在地理标志产品中按照知名度、出口情况、经济效益、质量技术要求等原则,进行筛选、推荐及确认,最终对纳入协议的地理标志产品进行互认保护。产品如果能获得该协议的互认保护,将获得中欧双方政府的保护,从而成为走向国际化的重要标志。

中欧地理标志谈判自2011年正式启动至今,双方已展开了多轮磋商,推荐产品发生了较大变化,为保证新一轮中欧谈判工作成功,国家质检总局在全国范围内精心筛选推荐了100种地理特色鲜明、产品质量优异、市场前景广阔的地标产品参与欧盟互认。

## 酒蚂蚁“移动酒柜”开启酒水营销新模式

如今,传统行业与互联网的结合并不少见。在传统的中国酒水行业,模式创新也是层出不穷。近日,酒蚂蚁又发布了“移动酒柜智慧交易模式”,开启了酒水的新零售时代。

### 模式创新 带来酒业营销新变化

近日,“酒蚂蚁移动酒柜新闻发布会暨首发仪式”在郑州启动。

在河南酒蚂蚁电子商务有限公司董事长范致钢看来,酒水流通渠道的发展经历了1.0的供销社时代,2.0的酒庄自建渠道时代,3.0的线上消费、线下连锁时代,4.0时代正在到来。线上、线下、大数据、物流的结合是新零售发展的方向。

据了解,酒蚂蚁“移动酒柜智慧交易模式”是以互联网+物联网为主要特征,集酒水供应链、大数据管理、线上线下与物流深度融合为一体,是酒水新零售时代的开拓者和领跑者。整合采购、仓储、物流、销售等各个环节,将渠道扁平化做到极致,大幅压缩酒类流通链条成本,打造新零售时代的核心竞争力。值得一提的是,酒蚂蚁移动酒柜项目的合伙人和配送服务人员都是复转军人,酒蚂蚁移动酒柜项目的启动,为复转军人的创业、就业提供了一个合作模式。

### 能否引领市场仍需检验

范致钢分析,酒蚂蚁移动酒柜具有新零售、智慧交易、服务军旅化、轻资产重运营、渠道物流化、渠道媒体化、线上平台社群化、渠道扁平化、零风险高收益等9大核心优势。他深信这一创新基因将会逐步获得大众的认知与喜爱,将逐步改变中国酒水销售的业态。

在传统的中国酒水行业,模式创新虽然不断出现,但是真正能够把握时代的发展脉搏,真正能够从基因开始切入的创新几乎十分鲜见。而基于大数据构建的酒蚂蚁移动酒柜之所以引起行业的密切关注,就是因为它从传统酒水行业的现实困境出发,研究时代发展社会进步之下的生活方式,用互联网+物联网的信息技术打通市场、社群、家庭、个人之间的需求,使人们的消费习性消费趋势更加贴近生活。

# 国际葡萄酒设备技术展亮相宁夏银川

拓兆兵 许凌

6月13日至15日,宁夏银川国际会展中心人头攒动金属闪亮,第六届国际葡萄酒设备技术暨葡萄、果蔬种植展在此举办。作为中国规模最大且专业性最强的国际葡萄酒酿酒设备技术展,本届展会吸引了意大利、法国、德国等国内外近200个葡萄酒酿造、果蔬种植设备与技术品牌参展,涵盖葡萄酒全产业链设备与技术以及果蔬种植相关农机及物资。

近十年来,随着全球化进程和大众生活方式的转变,中国葡萄酒产业发展很快,并在国际交流合作中不断扩大产业规模和提升发展水平,这一特征也体现在葡萄酒设备技术领域,中国成为国际葡萄酒设备技术商着力开拓的新兴市场。本届展会世界顶尖酿造及种植设备制造集团亮相,法国DS、哈杜橡木桶、德国Scharfenberger、意大利Gai灌装线等国际制造商展示了其产

品,涵盖了从葡萄种植、葡萄酒酿造设备及材料到包装成酒的全产业链生产设备,包括剪枝机、压榨机、灌装机、贴标机、酒筐等。

“意大利是世界葡萄酒强国,也是世界葡萄酒设备生产制造的重要输出国。

中国的葡萄酒产业正处于快速发展中,是意大利厂商开拓的重点市场。”意大利EV公司亚洲区销售代表Giovanni Marino介绍



周新谟

近日,“仰韶仙门山景区旅游项目开工仪式”在河南省浥池县仙门山隆重举行。开工仪式由景区所在地河南浥池县委副书记县长贾利主持。浥池县委常委、宣传部部长张晓红,浥池县旅游局局长王彩虹,浥池县段村乡党委书记袁立东,仰韶酒业董事长侯建光等领导出席并致辞。

### 携景区共谱发展大计

侯建光首先致辞并表示,仰韶仙门山景区旅游开发项目是全面落实浥池县十二次党代会提出的“三县一城”战略目标,加快农村转型发展、企业转型发展的重大举措,整



说,该公司是一家葡萄酒设备全产业链制造商,在中国年销售额从2009年的几百万元增长到目前的50万欧元,国内多个酒庄在使用他们的产品。

在法国科斯塔公司展位,销售人员孙红东介绍了该公司生产的冲瓶、灌装、打塞一体机:“法国也是葡萄酒设备生产制造的重要输出国。这台机器完全自动化,灌装阀具有专利技术,可以更好地适应葡萄酒灌装,每小时

可灌装3500瓶。目前已在西藏、云南产区的酒庄销售使用。”

“大体而言,国际上葡萄酒设备技术以欧美葡萄酒强国,尤其是意大利和法国最为发达,国内大部分酒庄和工厂使用的是进口设备。但近年来,尤其是近四年来,国产葡萄酒设备技术进步很快,一些国内酒庄开始使用国产设备,部分国产技术设备出口到澳大利亚、美国、智利、南非等市场。”北京赛普瑞申科技发展有限公司副总经理陶岩介绍说。

张家口奥斯特不锈钢工程有限公司是国内一家生产不锈钢容器的企业,其开发的压板结构发酵罐是国内唯一获得国家专利的葡萄酒发酵设备,在葡萄酒、果酒生产成

## 仰韶酒业酒庄式旅游区开建 抒写酒旅融合发展新样本

个项目主要以仰韶历史文化、仙门山自然风光为载体,将重点打造成国家4A级旅游景区——中华仰韶酒庄旅游区。

项目未来还将结合产业政策导向和游客需求变化,着力构筑完善的旅游产品体系,帮助村民规划农家乐、打造旅游商业街,推进景区的配套设施与服务建设,造福一方,推动城乡大变化、环境大改善、经济大提速。

“仙门山景区山清水秀、风景秀丽,是一个藏在深山未人知的人间仙境”,开工仪式上,袁立东向大家详细介绍了仙门山景区的现状,并表示仰韶酒业此次集中优势资源大力开发仙门山景区,是段村乡旅游业发展的里程碑事件。

王彩虹在致辞中表示,对于仰韶仙门山景区的开发建设,县旅游局将全力支持,并在该项目的规划建设、宣传推介、管理服务、政策引导等方面做好服务工作,确保项目有

序实施,努力培育其成精品景区,为浥池旅游增光添彩。

张晓红做重要讲话,并在致辞中肯定了仰韶仙门山景区旅游项目的重大意义。她表示,仙门山景区的开发建设,对增强浥池文化旅游发展后劲,丰富文化旅游内涵,展示全域旅游形象,推进全县经济社会转型发展都将具有重大的战略意义。

### 借酒旅传承仰韶文化

仰韶仙门山景区项目占地面积30平方公里,按照“两区一中心”总体布局,重点打造仰韶酒工业旅游区、石峰岭山水旅游区和仰韶酒文化展示中心,是集游、乐、娱于一体,休闲度假、拓展培训、摄影写生、政商务会议等多元性服务风景区。

项目建成后,进入景区,可赏静心潭,跃五福仙门,穿养心谷,至天香阁,赴玉皇金顶;驻丛林茅屋,观奇林花海,穿神门,拜酒

套技术和成套设备制造方面处于国内领先水平,是葡萄酒、果酒等方案设计和设备制造领域的专家。“我们和国内500多家酒庄和酒厂合作,为他们提供设备和技术服务,并出口澳洲、北美、南美市场300多台套。”该公司市场部经理李学峰告诉记者。

山东青州是国产葡萄酒技术设备生产制造的重镇。展会当天,青州多家企业展示了他们的产品,其中青州齐鲁包装机械有限公司的灌装机颇为引人注目。“我们生产的QPM灌装机采用国际标准,灌装时采用气体保护,不让酒液和空气接触,确保酒液在灌装过程中不被氧化,从而保证了酒的风味完整。”总经理沙宁介绍说,由于对葡萄酒的理解不同或者对葡萄酒产品的定位不同,一些葡萄酒企业并不使用有气体保护的灌装机。为此,该公司生产了两个品牌,“齐鲁”牌不带气体保护装置,主要销售国内市场,QPM牌灌装机出口到欧洲、澳洲、美洲等市场,当然二者价格相差较大。

在展会现场,东风农机、新乡机械的产品十分靓丽,彩色的拖拉机等大型设备是葡萄园机械化种植的利器。“从发展趋势看,欧洲农业自动化程度高,包括葡萄种植和葡萄酒生产,国内也正朝着这一方向加速发展,其核心是农机大型化、信息化。”新疆唐庭芳草酒庄有限公司总经理王顺利说。

此外,本届展会现场将举办多场高峰论坛,分享前沿创新趋势及最新的机械化进程。据了解,这是宁夏第三次举办该展会,而且未来三年这个展会都要放在宁夏,这与近年来宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区在业界的迅速崛起以及良好的产区品牌密不可分。在展会上,宁夏国际葡萄酒交易博览中心(有限公司)与法国圣哥安橡木桶制造公司签约购进该公司生产的优质橡木桶1000只,以租代售的方式租借给宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区酒庄使用,标志着宁夏国际葡萄酒交易博览中心(有限公司)为该产区全面提供金融服务的全面开始。

### 包装工艺 | Package technology

## 葡萄酒瓶下面为什么会有凹槽

坊间一直流传着关于红酒酒瓶底部凹槽的传言,一种说法是凹槽越深就说明葡萄酒的质量越好。而另外一种见解则认为,凹槽的存在是为了减小瓶内固有空间,目的是为了以更大的瓶装更少的酒。然而种种传言或多或少有其根据,但却并非是对这小小凹槽的正解。

### 凹槽的实用价值

红酒酒瓶凹槽存在首先实现的是它的实用价值,它最大的作用就是积存酒内的沉淀物。这一点对于早期葡萄酒生产中没有低温结晶技术的酒农们来说至关重要。

早期葡萄酒的酿造技术比较落后,在葡萄酒酿造后,需要使用木编式的滤网过滤酒渣和果皮,因此用瓶底凹槽处让沉淀物与单宁结晶沉淀在红酒酒瓶直立时使沉淀物落于瓶底凹槽处,以减少高级葡萄酒液内的杂质。一般来说,越需要长时间贮藏的葡萄酒,凹凸越深。

凹槽的存在也令瓶子在醇化过程中更容易固定。而与次相关的还有,凹槽的存在也可以令酒瓶更容易转动。早期的葡萄酒,是需要定期滚动的(通常是插上滚轴于瓶凹槽底处,每天两次至三次每次20-30度圆周式之滚动,以触动酒液的发酵(外国人称作唤醒葡萄酒沉睡中灵魂)因此,凹槽处也有插上滚轴的用处。

此外,凹槽还会防止酒瓶爆炸。凹槽



结构的瓶子结构非常牢固,凹坑的曲线使瓶子底跟瓶壁一样牢固,香槟酒瓶的凹洞最深。

### 有凹槽的酒瓶装满了750毫升吗? 凹槽会影响酒质吗?

1、有凹槽的酒瓶足够750毫升  
很多人都以为,葡萄酒瓶底凹进去是为了减少酒的装瓶量,这看起来似乎说得通。但实际上,不少葡萄酒生产国都有严格的法

律规定,无论采用什么类型的酒瓶,其中的酒液都必须装满750毫升。所以,大家无需担心有凹槽的葡萄酒会不足量,制瓶人自然会根据法律办事。

2、单用凹槽看品质不可取  
一般来讲,优质的葡萄酒因需要长期保存,瓶底凹陷会比较深。不过,瓶底凹陷深的酒也不一定就是好酒,还得综合多方面情况进行判断。其实,瓶底凹不凹,不会影响酒质,也与酒质没有关系,但凹底瓶通常会暗

示这瓶酒可以长期存放。

### 凹槽的美学价值

其实,凹槽的出现也逐渐成为红酒礼仪及审美上一环。在国外,正规的倒酒方法,比如在一般餐厅的侍酒师为客人倒酒时,都是用大拇指扣紧酒瓶的凹槽,其余手指扶稳瓶身,这样倒酒显得更加专业和优雅,不过这样拿酒瓶的方式需要经过长时间的红酒礼仪训练,否则,会不小心将酒瓶摔碎。

而单单从美学上说,富有变化的凹槽设计更加适合对葡萄酒有美的要求的爱好者。其实,多数葡萄酒爱好者都有自己摸凹槽感受一瓶红酒的习惯。

关于凹槽的一个坊间传言是,凹槽越深越能表示一瓶酒越好。其根据大概是,以凹槽的深浅区别酒的存放年限这一早期习惯,如平底酒瓶(俗称为矮瓶)适合非AOC等级以下的红酒及其他未受法国政府品质认证之私酿酒。

中深度凹槽酒瓶通常是AOC以上等级存放龄约3-7年。

高深度酒瓶(一般称高瓶):用来存放5-10年,甚至更久年份的高等级葡萄酒。但这个根据并不完全适用于当下,因为酿酒技术的革新,凹槽用于沉淀结晶物的作用已经渐渐不那么重要,在质量保证的前提下,酒的好坏还是在于消费者自己的体验,与凹槽没有必然联系。(据今日头条)